



# 庆祝丰收节 青岛民间剧团有好戏

“青岛市民间剧团优秀节目汇演”23日上演

唱响乡音乡情,展开美丽的乡村文艺画卷。9月23日,“山东省第六届农民戏剧展演月暨青岛市民间剧团优秀节目汇演”将在京韵小剧场开演,以文艺的方式庆祝“中国农民丰收节”,用精彩的舞台演出呈现“乡村振兴齐鲁样板,村村有好戏”。

由山东省文学艺术界联合会、山东省戏剧家协会、青岛市文学艺术界联合会主办,青岛市剧协、青岛市京剧院承办的此次汇演,涵盖活跃在青岛舞台的多种戏曲剧种:京剧、吕剧、柳腔、茂腔、豫剧等将同台集中呈现,以脍炙人口的经典唱段的形式,为岛城观众献上一场戏曲盛宴。

本次汇演的舞台主角都是“民间高手”,演出剧团都是自发组织并且活跃在岛城乡村社区、田间地头的民间剧

团,由青岛市各区市剧协推荐,经过精挑细选,各个剧团亮出拿手好戏,组成了这一台形式多样、百花齐放的汇演。

汇演将以器乐演奏《迎春》奏响丰收的喜悦,京剧《江姐》《空城计》《秦香莲》《霸王别姬》《杨门女将》《八珍汤》《二进宫》选段,吕剧《花好月圆唱中华》《借亲》《姊妹易嫁》选段,柳腔《梁祝》选段,茂腔《娶女婿》《寻儿记》选段以及豫剧《花木兰》选段等将在舞台唱响,让观众们领略岛城民间剧团蓬勃的艺术生命力,以及传统戏曲文化在青岛民间的传承弘扬。

此次汇演也是山东省文联主办的“山东省第六届农民戏剧展演月”青岛地区展演的开幕大戏。接下来,在青岛各个区市,共有30多场精彩演出,把群众喜闻乐见的小戏小剧送到广大的农村社区、田间地头。



青岛优秀民间剧团将集中亮相。

## 歌王花落哪家 金秋来听金嗓

《云上歌王》第三季晋级赛即将开场



《云上歌王》即将唱响晋级赛。

听+融媒体”盛宴,助力音乐之岛流行乐的发展。《云上歌王》前两季,先后有著名音乐制作人、原黑豹乐队主唱栾树,原轮回乐队主唱赵航,歌唱家丁肇环,音乐唱作人苟瀚中等业内大咖现场担任评委,为参赛歌手带来专业级点评,助力他们在舞台升级。第三季“歌王”将继续邀请音乐大咖加盟导师评委团队,带动歌手们“向前冲”。

《云上歌王》第三季,在全国范围召集优秀歌手来青竞演。夏日的海选,现场青春气息洋溢,气氛十分热烈。天南海北的选手聚集在音乐之岛。最终,进入晋级赛的非本土歌手超过总数的一半。此外,今年在校大学生踊跃参与,成为“歌王”舞台的一支生力军。据统计,不仅有青岛大学、青岛科技大学、青岛理工大学等诸多驻青高校学子,更有省内外其他高校的学子,纷纷登上了“歌王”的海选舞台。

“不止是比赛歌唱,而是让歌手完全融入舞台。”《云上歌王》自第一季起,台前幕后就保持“专业”水准:舞台上的乐队、灯光、音响,幕后的配器、编曲以及针对歌手设计的表现形式等等,都在为参赛歌手打造“真舞台”,第三季又融入高校新声音,加入了各具特色的外地歌手,让《云上歌王》的舞台更加丰富精彩。

经过一夏热辣辣的海选,迎来秋季金灿灿的晋级赛。大型直播歌手竞演秀《云上歌王》第三季将于9月27日、28日在青岛市歌舞剧院梦幻剧场火爆开启晋级赛。24位歌手站上晋级“歌王”的舞台,用青春、梦想和激情,在金秋的音乐之岛亮出金嗓。

《云上歌王》作为岛城本土音乐类选秀节目,全程赛事由青岛市歌舞剧院提供专业乐团、高规格舞美设置,由多方合力打造“现场演出+网络直播+线下巡演”的模式,为观众奉上一场“视

## 在阅读中提升科学素质

市图书馆开展科普主题文化活动



小读者们带着图书去探索。

在第20个“全国科普日”主题活动中,青岛市图书馆也组织开展了丰富多彩的科普主题文化活动,邀请岛城读者在阅读中长知识,提升科学素质。

“趣味发电实验,争做小小科学家——家庭阅读活动”17日在青岛市图书馆“拓”空间内举行。馆员带领大小读者一起了解了科学家的故事,追随科学家的脚步探索了“电”的发现和发展

历程,并学习了发电原理。活动中还向读者介绍了馆藏科普类图书的收藏情况,推荐了《万能的电》《科学超入门:电》等科普类图书。少儿馆也在同期举办了“跟着课本去研学,植物王国来探秘——小贝壳研学活动”,少儿馆老师引导小读者们到馆查阅了相关书籍,在“小小讲解员”环节中,小读者们相互分享查阅的书籍,之后又在“大自然探索家”环节中探索体验,让科普课堂在阅读、探险中“活”起来。

“全国科普日”期间,青岛市图书馆微信公众号上还将推出“青图云科普:葡萄酒对健康有益?自酿葡萄酒小心喝出事儿”,为大家普及葡萄酒的酿造知识和自酿葡萄酒的安全隐患;“青图云阅读:科幻书单推荐”,则会集中推荐《三体》中的物理学》《万物重构》《人工智能时代:未来已来》《元宇宙与数字经济》等科普类电子书单,使读者足不出户也能在科普阅读中得到感兴趣的科普知识。

本版撰稿 观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 贾小飞

讲文明 树新风 公益广告

崇德尚礼 文明有我

